

王昌华到市开发区调研城市创建工作

本报讯(记者 付凤臣)6月7日,市委常委、副市长王昌华到市开发区调研全国文明城市、国家卫生城市、国家食品安全示范城市创建工作。王昌华一行先后到银座商城实地察看了商超食品安全工作情况,到菏泽火车站查看卫生城市创建情况,在郭庄社区、张花园社区查看社区和背街小巷创建工作,在城建华府·兰庭查看小区创建工作。王昌华一行先后到银座商城实地察看了商超食品安全工作情况,到菏泽火车站查看卫生城市创建情况,在郭庄社区、张花园社区查看社区和背街小巷创建工作,在城建华府·兰庭查看小区创建工作。王昌华一行先后到银座商城实地察看了商超食品安全工作情况,到菏泽火车站查看卫生城市创建情况,在郭庄社区、张花园社区查看社区和背街小巷创建工作,在城建华府·兰庭查看小区创建工作。

全市“中国梦·新时代·新征程”职工宣讲比赛举行

本报讯(记者 时苏建)6月6日,全市职工“中国梦·新时代·新征程”宣讲比赛在工人文化宫举行,来自全市各县区各行各业各条战线上的28位选手参加了比赛。市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民出席活动,并为优胜选手颁奖。据了解,“中国梦·新时代·新征程”全市职工宣讲比赛,既是为党的二十大献礼的实际行动,又是全市广大职工在踏上第二个百年奋斗目标新征程上主动作为、新担当、新姿态的一次集中展示。比赛中,各位选手结合自身亲身经历和身边的故事,大力宣传进入新时代以来,全市的新变

市人大常委会组织参加全国人大2022年地方立法培训班

本报讯(记者 王振宇)6月6日,市人大常委会按照全国人大常委会工委和省人大常委会工委要求,结合我市立法工作实际需要,组织有关人员通过线上形式参加了全国人大工委举办的2022年地方立法培训班。市人大常委会副主任孔祥岩参加培训。全国人大常委会工委主任沈春耀在开班仪式上作动员讲话,并开展题为新时代立法工作必须深入贯彻发展全过程人民民主重大理念的专题培训。沈春耀在培训中强调,要提高政治站位,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

我市举行菏泽智慧文旅平台项目签约仪式

本报讯(记者 王浩)6月7日,我市举行菏泽智慧文旅平台项目签约仪式。副市长曹临出席签约仪式。据悉,智慧文旅平台项目是我市文化旅游工作重点项目,项目以智慧旅游与智慧文化为支点,深度挖掘我市文旅产业资源,打造菏泽智慧文旅平台,建设菏泽智慧文旅融合大数据中心,政府综合监管服务平台、社会文化公共服务平台、国内外

姜凌刚到所服务指导属地高校调研

本报讯(记者 黄啟峰)6月6日,副市长姜凌刚到所服务指导属地高校调研。姜凌刚一行先后到菏泽医专、菏泽职业学院等处进行实地调研,详细了解疫情防控、教育教学、毕业生就业、校园安全稳定等工作情况。姜凌刚指出,各学校要统筹做好疫情防控和教育教学工作,全面恢复正常教育教学秩序。要压紧压实责任,强化重点人群管控、校园管理、公共场所卫生清洁等疫情防控措施,全力抓好校园疫情防控工作。要牢固树立安全发展理念,完善校园安全风险管控机制,



6月6日,菏泽高新区消防救援大队的宣传人员来到田间地头,向村民宣传麦收防火灭火常识,为粮食安全筑牢“防火墙”。活动中,宣传人员向广大农民群众宣传麦收期间火灾的危害性及预防、报警、扑救初起火灾的基本常识,针对麦收火灾发生的特点和规律,提醒广大农机手加强麦收收割机、机电设备的维修保养和日常检查。期间,流动消防宣传车也深入到田间地头播放麦收消防安全视频,提高了农民群众的防火安全意识和自防自救能力,确保粮食丰产丰收、颗粒归仓。 记者 王燕摄

“三星”耀乡村 三方共赢利

——单县高韦庄镇产业振兴之路

近日,记者在单县西南边陲的高韦庄镇采访时发现,引领村里发展集体经济的能人辈出,两年出了三位“齐鲁乡村之星”,分别是张付亮、司全军和张永田。在他们的辐射带动下,进一步加快了全镇农业产业化步伐,实现了村集体增收、农民致富、企业盈利三方共赢的良好局面。张付亮是马寨村党支部书记,该镇“三星”之一。2018年,他抓住国家政策机遇,房屋拆旧换新,让全村873户、2764人全部住上了“乡村别墅”。在高标准实施新村改造的基础上,村内共复垦1000余亩土地,全村耕地面积增加至4404亩。马寨村党支部积极利用复垦土地申请乡村振兴专项基金,贷款建设农业基础设施,吸引优质农业企业入驻,三年来共筹集资金1000余万元,建设温室大棚63座以及冷库、生产车间等配套设施。2020年,村党支部领办合作社,允许村民以土地形式入股,通过土地租金和利润

分红来获取收益。合作社流转1000余亩土地,用来发展草菇、良姜、芦笋、羊肚菌、樱桃等高效产业。去年,村党支部领办合作社收入54万元,带动300多名本村及周边村民在“家门口”实现就业。合作社越办越好,村集体收入逐渐增加,反过来补贴村民,村合作社为村民支付了10余万元的新村物业管理费。他率先引进了智能温室大棚樱桃种植技术,在高韦庄镇承包了280亩土地,用于培育樱桃树苗和种植樱桃树。去年每亩地收获樱桃2000斤,其中特级品的市场价达到85元/斤。天耘现代农业牧业专业合作社是全

省成立的第4个养殖和种植联合合作社,社员200余人,合作社平均每年支出人工工资等费用170余万元,带动800余户人均增收2000余元。该镇“第三星”是作袁庄村党支部书记张永田。2016年,张永田与拥有多年种植黑木耳经验的返乡创业青年梁影华合作,带领村班子成员领办专业合作社,共流转土地300余亩,投资450万元,在本村北部建成了占地150亩的作袁庄村黑木耳产业基地。目前基地种植菌袋40万袋,年收入240万元,提供了100多个就业岗位。2020年,张永田的专业合作社与单县家佳菜食品有限公司签订了蔬菜供应合同,大力发展订单农业。张永田又自筹资金2000余万元,成立了单县黄何公路新型建材科技有限责任公司,解决了本地200余人的就业问题。同时,他还

出资160万元搭建了1.5公里长的供暖管道设备,每年冬季免费为村里的敬老院、幼儿园、卫生室、社区服务中心等公共服务场所供暖,惠及全村2000余人。高韦庄镇的三位“齐鲁乡村之星”,满腔热情服务于广大群众,积极创新村党支部领办合作社模式,发展壮大村集体经济,实现了村集体增收、农民致富、企业盈利三方共赢局面。”在镇党委政府的强力推动下,目前高韦庄镇19个行政村全部成立了村党支部领办合作社,并有了可靠的合作企业,每个村至少流转土地200亩以上,确定了一个主导产业。至今年4月底,全镇合作社共流转土地8229亩,2022年将突破1万亩,加快了农业产业化和实现乡村振兴的进程。”高韦庄镇党委书记张西强说。 记者 王富刚 通讯员 王晓兰

重点镇建设巡礼



共建清洁美丽世界

6月5日,我市开展“共建清洁美丽世界”主题宣传暨绿色出行活动,迎接第51个世界环境日,倡导公众提高生态环保意识。据悉,今年“六五环境日”主题为“共建清洁美丽世界”,旨在促进全社会增强生态环境保护意识,投身生态文明建设,在共建美丽中国的同时,进一步体现中国在全球生态文明建设中的重要参与者、贡献者、引领者作用。市生态环境局干部职工以及部分企业代表在菏泽大剧院广场设置咨询台,向群众发放环保法律法规宣传服务手册、绿色低碳生活科普读本、环保袋以及环保小礼品等,并现场接受市民法律法规咨询和环境信访问题投诉。 记者 孔博 摄

郓城:唤醒文化自信 打卡“网红思政课”

本报讯(通讯员 李瑞丽 记者 郑华伟)随着国家一级美术师、非物质文化遗产传承人杨秀玲的到来,郓城县英才学校剪纸社团的成员们看着她剪出的儿童剪影和苹果图案,顿时“哇”声一片。“这是怎么剪出来的呀?太棒了!”小成员王春又和侯晓涵一边盯着看,一边琢磨。这是“山东手造”非遗剪纸进校园活动走进学校的一幕,非遗传承人杨秀玲以志愿者的身份教孩子们制作剪纸,激发孩子们对传统非遗文化的热爱,唤醒他们对中华优秀传统文化的文化自信。现场观看完剪纸课后,郓城县委常委、宣传部部长,县委教育工委书记张俊阁说:“今天开启的剪纸文化之旅,是一个良好的开端。通过开展各种形式的活动,让孩子们渐渐喜欢上传统手工文化,引导孩子们做中华优秀传统文化的继承者、传播者。”

为解决好培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,郓城县动员了领导干部、专家学者、优秀企业家、先锋模范、支部书记、融媒体工作者、非遗传承人、百姓宣讲员等社会力量,组建了志愿服务宣讲团,通过开展形式多样的宣讲,引导青少年“扣好人生第一粒扣子”,厚植爱国主义情怀。“自古英雄出少年”。为更好地推进思政课,树立榜样作用,郓城县召开2022年度“新时代好少年”发布会。他们中有“学霸”孙硕,有“爱心粥”项目志愿者刁慕轩,还有聪明机智、见义勇为的李欣怡,他们的事例,生动阐释了好人好事代传的现象,是郓城独具特色的文化基因、健全的制度、良好的社会氛围和有利的典型示范共同起作用的结果,也是开展思政课程引以为豪的思想道德优势。“推动‘五支队伍’进校园,融入‘开学第一课’

‘同一堂思政课’扣好人生第一粒扣子’,全面开展‘六进学校’活动,把学校的思政课上得有声有色,变成‘花样思政课’,甚至是‘网红思政课’,这是学校思想政治教育下一步要探索的问题。”张俊阁说。怎样培养新的“网红思政课”?为有源头活水来。一方面,请传统优秀文化走进来,挖掘老传统,发展新创意,常态化进行传统体育、戏曲、书法、绘画、剪纸等授课和培训,引导中小学生在感悟中华优秀传统文化的精髓与魅力,增强文化自信,坚定文化自信。另一方面,让学生成为创造的主体,释放学生热爱美的天性。让现实生活成为思政课的丰富源泉,使学生自觉接受思想的熏陶、价值的引领,从一阵子的学习变成一辈子的坚守,为社会进步、国家富强、人民幸福奉献青春,不负韶华。

光伏产业让农民喜添“阳光收入”

——定陶区南王店镇建设“光伏小镇”工作侧记

近日,在定陶区南王店镇晁楼行政村,绿树红花、凉亭走廊、文化广场,整个村庄让人感到温馨而舒适;干净整洁的村中大街两旁,一排排整齐划一的两层小楼粉墙一新,墙画美观大方,楼顶上一块块分布式光伏板在阳光下照射下特别引人注目。山东恒旭光伏科技有限公司,技术工人正加紧安装光伏板,业务经理朱伟杰告诉记者:“公司在晁楼安排了4个施工队,30名施工人员。这个村共288户,已经安装了90多户,全村大概要安装7000块分布式光伏板。”

村民们红换高兴地说:“安装光伏板,不仅不会毁坏房屋,还能隔热,同时又增加了收入,这是大好事,俺家和婆婆家的房子都安上了。”村党支部书记晁文忠告诉记者:“每处院落大约每年能增收1100元。公用设施安装的光伏板,足够村委会办公、村里的路灯用电。”南王店镇党委政府将光伏发电项目作为推动乡村振兴发展的重点项目之一,以光伏发电为轴心,以光伏服务和光伏旅游为延展,招引浙江正泰安能电力系统工程

有限公司,在全镇总投资1.5亿元,建设43兆瓦光伏发电项目;同时为村庄安装太阳能路灯、充电桩。项目全部投产后,预计每年可为电网提供清洁能源4915万千瓦时,每年可节约标准煤1.5万吨,可减少二氧化碳排放量4万吨,减少二氧化硫排放量300吨,增加税收300万元,增加村集体收入150万元。在刘桥村村南边的一处空闲宅基地上,记者看到,100块分布式光伏板整齐地被安装在一起。施工负责人刘超对记者说:“这就是一个电站。我们已在这个村的

三处空闲宅基地安装了三个电站,一个月内就可以发电上网输送了。”南王店镇党委书记王双良说:“一期选择刘桥、晁楼、司庙、张董集等4个村作为试点,现已累计安装分布式光伏板9000块,约3.9兆瓦,预计6月底前并网运行,届时可增加4个村集体经济收入30万元。下一步,我们将进一步加大建设力度,力争2023年实现光伏项目全覆盖,将我镇打造成一个宜业、宜居、宜游的特色光伏小镇,让光伏发电项目源源不断释放‘阳光红利’。” 记者 刘卫国

工伤预防小知识之火灾爆炸事故预防措施

一、防火、防爆的技术措施

1.防止形成燃爆的介质。这可以用通风的办法来降低燃爆物质的浓度,使它达不到爆炸极限;也可以用不燃或难燃物质来代替易燃物质。另外,也可采用限制可燃物的使用量和存放量的措施使其达不到燃爆、爆炸的危险限度。

2.防止产生着火源,使火灾、爆炸不具备发生的条件。应严格控制以下8种着火源,即冲击摩擦、明火、高温表面、自然发热、绝热压缩、电火花、静电火花、光热射线等。

二、防火、防爆的组织管理措施

1.加强对防火、防爆工作的管理。
2.开展经常性防火、防爆安全教育和安全大检查,提高人们的警惕性,及时发现和整改不安全的隐患。
3.建立健全防火、防爆制度。
4.厂区内、厂房内的一切出入和通往消防设施的通道,不得占用和堵塞。
5.各单位应建立志愿消防组织,并配备针对性强和足够数量的消防器材。
6.加强值班制度,严格进行巡回检查。
三、生产工人应遵守的防火、防爆守则

1.应具有一定的防火、防爆知识,并严格执行防火、防爆规章制度,禁止违章作业。
2.应在指定的安全地点吸烟,严禁在工作现场和厂区内吸烟和乱扔烟头。
3.使用、运输、储存易燃易爆气体、液体和粉尘时,一定要严格遵守安全操作规程。
4.在工作现场禁止随便动用明火。确需使用时,必须报请主管部门批准,并做好安全防范工作。
5.对于使用的电气设施,如发现绝缘破损、严重老化、大量超负荷以及不符合防火、防爆要求时,应停止使用,并报领导给予解决。
6.应学会使用一般的灭火工具和器材。

